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Fliggvényvizsgalat

Adott egy f(z) figgvény, megallapitjuk:

vV v v v Y

értelmezési tartomany

zérushely

paritas

periodicitas

értelmezési tartomany szélein hatarértékek
» aszimptotak

els6 derivalt

» monotonitasi tulajdonsagok
> lokalis szélsGeértéekek

masodik derivalt

» konvexitas
> inflexiés pontok

sematikus abrazolas
értékkészlet






f(x) =z —arctgx

v

értelmezési tartomany: R

v

zérushely: & = 0-ban zérus a fiiggvény, mas nullhely nincs, mert latni
fogjuk, hogy szigortan monoton né.

> paritas: paratlan (felhasznalva, hogy az arctg fliggvény péaratlan):

f(—z) = —x — arctg (—z) = —z — (—arctgz) = — f(z)

v

periodicitas: nem periodikus (csak egy zérushely)



f(x) =z —arctgx

> értelmezési tartomany szélein hatarértékek:

lim x — arctga = 400 (mert az arctg figgvény korlatos)
r—r+o0

lim z —arctgx = —oo (mert az arctg fliggvény korlatos)
Tr—r —00

aszimptotak (ferde aszimptotak lehetnek):

f(x)

T — arctgx arctgx

a= lim —= = lim = lim 1— =1
r—o00 I Z—00 T L—00 T
T
b= lim f(z)—ax = lim z —arctgez —z = lim —arctgae = ——
T—00 T—00 T—00 2
Tehat az aszimptota egyenlete a +oo-ben y =z — 7.
T x — arctgx arctgx
a= lim m: lim roarcer lim 1-— 8% _
T——00 I T——00 x T—>—00 z
™
b= lim f(z)—ax= lim z—arctgez —x = lim —arctge = —
T——00 T——00 T——00 2

. . - x
Tehat az aszimptota egyenlete a —oo-ben y =z + 7.



f(x) =z —arctgx

> elsé és masodik derivalt:
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f monoton né | — | monoton né
f// _ O +
f konkav i.p. konvex
A 0-ban nincs lokalis szélsGérték, a fliggvény monoton né R-en.
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> értékkészlet R







@) = (&h)

ET: R\ {—3} (mert 2z +1+#0)
zérushely: x =1

paritas: nincs (f(1) =0, de f(—1) # 0)
periédus: nincs (egyetlen zérushely miatt)

hatarértékek: 9 1
lim z—1 = ;
, c—1\> -1 1
lim = lim Qf = =
z——oco \ 22+ 1 r——00 \ 2 + 4
A fliggvénynek +oo-ben az y = % vizszintes aszimptotaja van.
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rz—1 i
lim = lim —4 — =40
- (2x+1> 2ot (22 +1)2
2 9
z—1 7
1 = -4 0 _
- (2x = 1) oo @2

A fiiggvénynek x = —1-ben fiiggleges aszimptotéja van.



@) = (&h)

r—1 2z+1—(z—-1)-2 6(z—1)
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lokalis minimum: f(1) =0 —%‘ 1z

EK: [0, 400)









flz)=2" = (elnx)x — etz
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ET: (0, +00) (illetve negativ egész szamokon is értelmezhetd)
zérushely: nincs (a figgvény mindeniitt pozitiv)

paritas: nincs (a fliggvény csak a pozitiv szamokon van értelmezve)
periédus: nincs (a fiiggvény csak a pozitiv szamokon van értelmezve)
hatarértékek:

lim 2% = lim e*™% =% = 1, mert
x—0+ x—0+
1
. . Inz . P . , . .
lim zlnz = lim —— ~ lim —%- = lim —z = 0 (L'Hospital-szabaly)
x—0+ x—0+ = r—0+ —=z x—0+

lim 2% = 400
T—+00

Igy a +0o-ben lehetne ferde aszimptota, de

. f(x .x® . _
a= lim L: lim = = lim 2° ! = +00
r—00 I r—00 I T—00

miatt nincsen.



f(il’}) S - (61nx)x _ emlnx
» Derivaltak:

oo 1 .
f'(z) = e*ne <lnx —i—xz) =% (Ing 4 1)

1
f”(l') — exlnx(lnx_’_l)Z _i_earlnanE

Az els6 derivalt Inz + 1 = 0 esetén nulla, azaz z = % a nullhely.
A masodik derivalt a pozitiv szamokon pozitiv.
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